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Анотація. У статті ми описуємо результати дослідження застосування комунікаційних технологій як засобів соціального 

інжинірингу у телевізійних новинних програмах «Факти» (ТК «ICTV»), «События» (ТК «Україна») та «Репортер» (ТК «Но-

вий канал») у період від 28 лютого 2014 року (день початку агресії Російської Федерації проти України) до 27 червня 2014 

року (першого терміну закінчення перемир’я на Сході України, встановленого Президентом України П. Порошенком). Ко-

жна телевізійна програма аналізувалася за 25 критеріями.  
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Вступ. Обґрунтуванням нашого дослідження впливу 

комунікаційних технологій як засобів соціального 

інжинірингу у телевізійних новинних передачах в 

Україні у період міжнародної інтервенції 2014 року з 

боку Росії (від 28 лютого 2014 року до 27 червня 2014 

року) стали декілька положень. 

1. Комунікаційні технології як комплекси-дії, 

спрямовані на зміну моделей поведінки суспільства 

завдяки обміну інформацією активно використову-

ються у телевізійному ефірі, особливо під час телеві-

зійних новинних передач. 

2. Активне використання комунікаційних техноло-

гій у телевізійних новинних передачах покликане змі-

нити моделі поведінки суспільства, що відповідає ос-

новній меті соціального інжинірингу (ідентифікація 

функціонуючих моделей соціальної взаємодії, нове 

моделювання соціальної взаємодії, верифікація нових 

моделей соціальної взаємодії). 

3. У телевізійних новинних передачах політичного 

спрямування в Україні у період міжнародної інтервен-

ції 2014 року з боку Росії спостерігалася достатня (для 

фіксації навіть для нефахівця) кількість комунікацій-

них технологій. Саме у цей період телевізійний варіант 

інформаційної війни Росії проти України активізувався 

максимально. У телевізійних передачах в Україні і Ро-

сії стали регулярно використовуватися різної якості 

комунікаційні технології. Тому для нас у дослідниць-

кому смислі цікавим став саме згаданий період від 28 

лютого 2014 року до 27 червня 2014 року. 

Стислий огляд публікацій з теми дослідження. 

Звертаючи увагу на предмет дослідження, вважаємо 

доречним розглянути результати наукового пошуку 

таких українських дослідників: Н.А. Колодій [4], 

Н.В. Островська [9], В.І. Полевий [10, с. 121–131], 

Г.Г. Почепцов [11], В.В. Різун [12]; О.М. Холод [16–

17], В.В. Циганов [18]. 

Досвід російський дослідників у вивченні базових 

принципів і положень про комунікаційні технології на 

телебаченні збагачений працями таких вчених: В.А. 

Ємелін [2], С.Г. Кара-Мурза [3], А.П. Назаретян [7].  

Серед закордонних дослідників комунікаційних те-

хнологій на телебаченні слід назвати таких: Ж. Бод-

рійяра [1]; Р. Дафт, Р. Ленгел [28]; R. Daft, R. Lengel 

[23]; М. МакКомбс, Д. Шоу [30]; J. Short, E. Williams, 

B. Christie [36]; M. Markus [29]; E. Rice Ronald [35]; 

R.D. Alan, J. Valacich, Ch. Speier, M. Morris [24]; 

K. Ojelanki, Lee, S. Allen [31]; Gerritsen, Marinel [26]; 

R. Alan; S. Kinney, [25]; R. Barkhi [21]; N. Kock [27]; 

Г. Лебон [5]; S. Reicher, R. Spears, T. Postmes [34]; 

T. Postmes, R. Spears [32]; R. Spears, T. Postmes, 

M. Lea, Wolbert [37]; С. Московичи [6]; T. Postmes, 

R. Spears, K. Sakhel, D. De Groot [33]; M. Chan [22]. 

Далі ми пропонуємо аналіз результатів декількох 

досліджень. Досвід російський дослідників у вивченні 

вивчення базових принципів і положень про комуні-

каційні технології на телебаченні збагачений працями 

таких вчених: С.Г. Кара-Мурза [3], О.М. Тарасов [13], 

В.П. Шейнов [19]. 

Дослідження існуючого досвіду базових принципів 

і положень про комунікаційні технології на телеба-

ченні нам допоможе дослідити В.І. Полевий [10, 

с. 121–131], який, вивчаючи ознаки виявлення мані-

пулятивного інформаційно-психологічного впливу 

(далі скорочено – ІПВ), описує зокрема комунікаційні 

технології на телебаченні. Маніпулятивність інфор-

маційного впливу автор ідентифікує завдяки ознакам, 

які дослідник пропонує диференціювати на дві групи: 

організаційні і змістові. 

Організаційними ознаками маніпулятивного ІПВ 

В.І. Полевий називає такі, що мають «ознаку систем-

ності та організованості» [10, с. 124]. Слід зважити на 

те, що маніпулятивний ІПВ здійснюється завдяки 

комплексам-діям, які, наприклад, О.М. Холод назвав 

комунікаційними технологіями. Отже, ми підтримує-

мо таку думку і надалі вважатимемо засоби маніпуля-

тивного ІПВ комунікаційними технологіями.  

Технологію відбору інформації на телебаченні під 

час трансляції новинних передач, технологію відбору 

реальних подій та технологію терміновості і роздріб-

нення описав О.М. Холод [17, с. 41].  

Принципом agenda (лат. agenda – план дій; похідне 

слово «agere» – діяти [20]) називаємо такий, що пе-

редбачає складання плану на майбутній день, тиж-

день, місяць, рік тощо і формування «переліку інфор-

маційних повідомлень, які будуть висвітлені у ЗМІ, 

основних новин, порядку їх подання» [10, c. 125]. Яс-

кравим прикладом дослідження впливу agenda (далі – 

«агенда») на аудиторію є теорія Д. Шоу та М. Мак-

Комбс, яка була названа ними як «теорія порядку 

денного» або концепція «agenda-setting» [30]. Суть 

теорії полягає у тому, що, формуючи порядок відбору 

та подавання інформації в новинах, редактори і ведучі 

телевізійних програм здійснюють відвертий вплив на 

аудиторію і таким чином здатні формувати у глядачів 

ту позицію і світогляд, який є «зручним» саме для 

тих, хто відбирає і подає інформацію [14].  

Проаналізувавши три багатогранних висновки 

Д. Шоу та М. МакКомбса, ми сформулювали базові 

принципи сприйняття аудиторією комунікаційних 

технологій. До таких ми віднесли: 
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1) принцип непрограмування (аудиторія не програ-

мується комунікаційними технологіями «порядку 

денного»); ми не згодні з таким принципом, який є 

очевидним із висновків, що базуються на спостере-

женнях Д. Шоу та М. МакКомбса; 

2) принцип фільтрації (частина аудиторії досить 

критично ставиться до інформації, яку пропонують 

телевізійні комунікаційні технології); 

3) принцип орієнтації на авторитети (аудиторія, у 

якої відсутній досвід аналізу глобальних і життєво 

важливих проблем, під час сприйняття інформації 

орієнтується на авторитетні джерела, які подають 

тлумачення та розмаїття думок); 

4) принцип «від трьох до п’яти» (саме у такому ді-

апазоні аудиторія ідентифікує мусовані теми; інші 

теми, пропоновані у новинах на телебаченні, є або не 

глобально актуальними, або не зачіпали раніше і не 

зачіпають нині життєві інтереси аудиторії); 

5) принцип єдиного джерела (функціонує у тому 

випадку, коли теленовини виступають у ролі єдиного 

джерела інформування аудиторії); 

6) принцип вчителя (аудиторія, яка не має досвіду 

аналізу життєво важливої проблеми, і не знає як діяти 

у певних ситуаціях (наприклад, під час оголошення 

надзвичайного стану, під час початку військових дій) 

звертається до телевізійних новин як до вчителя, який 

підкаже і спрямує дії аудиторії). 

Мета дослідження. Спираючись на теоретичне об-

ґрунтування нашого дослідження, у його практичній 

частині ми визначаємо таку мету: ідентифікувати й 

описати особливості впливу комунікаційних техноло-

гій як засобів соціального інжинірингу у телевізійних 

новинних передачах політичного спрямування в 

Україні періоду від 28 лютого 2014 року до 27 червня 

2014 року. 

Матеріали та методи. Поставленої мети ми змо-

жемо досягти завдяки системі методів, до якої ми 

включили такі: гіпотетико-дедуктивний метод, який 

дозволив нам сформулювати передбачення і довести 

його за законами дедукції; метод спостереження, за-

вдяки якому ми мали можливість зосередити увагу і 

зафіксувати особливості використання комунікацій-

них технологій як засобів соціального інжинірингу у 

телевізійних новинних передачах в Україні періоду 

від 28 лютого 2014 року до 27 червня 2014 року. 

Процедура дослідження включила в себе ряд по-

ложень. 

1. Нами було відібрано 3 новинних передачі полі-

тичного спрямування на 3-х рейтингових (за даними 

GFK Ukraine від 16.02.2014) телеканалах України: 

ТРК «Інтер»; ТРК «Студія 1+1»; ТРК «СТБ»; ТРК 

«IСTV»; ТРК «Новий»; ТРК «Україна» 

2. До числа відібраних потрапили 54 випуски таких 

новинних передач: 

– новини «Факти» (ТРК «IСTV») – 18 випусків ко-

жної п’ятниці у період від 28 лютого 2014 року до 27 

червня 2014 року (ефір о 18.45); 

– новини «Репортер» (ТРК «Новий») – 18 випусків 

кожної п’ятниці у період від 28 лютого 2014 року до 

27 червня 2014 року (ефір о 19.00 – до 28.02.14; о 

18.00 – від 03.04.14); 

– новини «События» (ТРК «Україна») – 18 випус-

ків кожної п’ятниці у період від 28 лютого 2014 року 

до 27 червня 2014 року (ефір о 19.00). 

Результати та їхнє обговорення. Ми відбили ре-

зультати аналізу використання комунікаційних техно-

логій у першому етапі соціального інжинірингу (іден-

тифікації функціонуючих моделей поведінки суспіль-

ства) під час спостереження випусків новин на шести 

рейтингових телеканалах України. 

Нами було проаналізовано 54 новинних випуски 

(«Факти», «Репортёр», «События») таких рейтингових 

(за даними GFK Ukraine) телевізійних передач відпо-

відно на українських каналах: «ICTV», «Новий ка-

нал», «Україна».  

Для усунення ефекту Пігмаліона ми аналізували ко-

нтент новинних випусків, що транслювалися по 

п’ятницям щотижня у період від 28 лютого 2014 року 

(день початку російського вторгнення на територію 

України в Криму) до 27 червня 2014 року (день завер-

шення дії мирного плану Президента України П. По-

рошенка). Одним із вагомих критеріїв аналізу новин-

них випусків був той, що передбачав вихід в ефір но-

винних передач у прайм-тайм (від 18.00 до 23.00). При 

врахуванні того, що випуски новин «Факти» мають 

хронометраж у середньому 45 хвилин кожний випуск, 

випуски новин «Репортёр» – 13 хвилин у середньому, 

«События» – 25 хвилин у середньому, ми сумарно у 

середньому отримали показник 3 924 хвилини, що і 

склав матеріал для нашого подальшого аналізу. 

До найактивніших комунікаційних технологій слід 

віднести такі: «Кількісне співвідношення чоловічих і 

жіночих повідомлень ведучих у сюжетах випуску те-

лепередачі, коли мова йде про політику»; «Наявність 

жестів у стенд-ап кореспондентів»; «Наявність у ве-

дучого телепрограми стандартного ділового стилю 

одягу»; «Наявність стандартної зачіски». 

До тих технологій, які не були частотними в но-

винній телепрограмі «Факти» на каналі «ICTV» у пе-

ріод від 28 лютого 2014 року до 27 червня 2014 року, 

ми віднесли такі: «Наявність у телеведучого, корес-

пондента, героя сюжету іронії (сарказму, посмішки)»; 

«Наявність у телеведучого, кореспондента, героя сю-

жету підвищеної інтонації». 

Аналіз та інтерпретація зафіксованих особливостей 

дозволяє нам стверджувати таке: ідентифікація як етап 

соціального інжинірингу була досліджена нами завдя-

ки активному використанню журналістами телепрог-

рами «Факти» (ТК «ICTV») у період від 28 лютого 

2014 року до 27 червня 2014 року таких комунікацій-

них технологій: «Залучення репрезентативної / нереп-

резентативної вибірки телевізійної аудиторії»; «Спів-

віднесення чоловічої та жіночої частин телевізійної 

аудиторії»; «Співвіднесення аудиторії за віковими по-

казниками»; «Наявність/відсутність «амфітеатрового 

принципу» оформлення аудиторії телеглядачів»; «Ная-

вність/відсутність політичних маркерів на одязі телеве-

дучих чи в студії»; «Наявність домінуючих кольорів 

освітлення в студії телевізійної новинної програми». 

Перелічені комунікаційні технології, що викорис-

товувалися в новинній телепрограмі «Факти» у зазна-

чений період, були активними і можуть розглядатися 

як ідентифікаційні у процесі соціального інжинірингу. 
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Частотні реакції респондентів свідчать, на наш по-

гляд, про те, що: 

1) застосовувані у період від 28 лютого 2014 року 

до 27 червня 2014 року журналістами телепередачі 

«Факти» комунікаційні технології активно здійсню-

ють процеси соціального інжинірингу: висвітлення 

негативних подій під час війни провокує, «соціоінже-

нерує» реакції і поведінку аудиторії; 

2) якість частотних реакцій містить протилежні те-

нденції (наприклад, смисл реакції «надія» входить у 

протиріччя з реакцією «обурення»; реакція «гордість» 

конфронтує з реакцією «недовіра»), що ми пояснюємо 

досить великим ступенем соціального, політичного і 

психологічного напруження серед невеликої кількості 

частини представників аудиторії, яка переглядає но-

вини у період військових дій проти України.  

Доведено наше передбачення про те, що серед ко-

мунікаційних технологій як засобів соціального інжи-

нірингу на етапі ідентифікації активно використову-

ються: «Співвіднесення кількості політичних і непо-

літичних сюжетів»; «Дотримання вимог до якісного 

подавання контенту про політику (об’єктивність, пра-

вдивість, незаангажованість, чесність)». 

На етапі ідентифікації у процесі соціального інжи-

нірингу у телевізійній програмі «Репортер» (на ТК 

«Новий канал») у період від 28 лютого 2014 року до 

27 червня 2014 року комунікаційні технології викори-

стовувалися у двох станах: активному і пасивному. 

Активно використовувалися такі комунікаційні те-

хнології: наявність репрезентативної вибірки телеві-

зійної аудиторії; співвіднесеність чоловічої та жіночої 

частин аудиторії; наявність у телевізійній аудиторії 

неповнолітніх; наявність в аудиторії людей похилого 

віку (за віком більше як 70 років); наявність доміную-

чих кольорів освітлювання в оформленні заставок 

передачі, мікрофонів кореспондентів та логотипу те-

леканалу. 

Аналіз використання комунікаційних технологій у 

телевізійних новинних передачах ми продовжили, спо-

стерігаючи за випусками передачі «События». Аналіз 

результатів нашого спостереження за використанням 

комунікаційних технологій у новинній передачі «Со-

бытия» у період нашого спостереження від 28 лютого 

2014 року до 27 червня 2014 року дозволив зробити 

висновок про те, що активно використовувалися такі 

комунікаційні технології: «Наявність репрезентативно-

сті вибірки аудиторії», «Співвіднесеність чоловічої та 

жіночої частин аудиторії», «Наявність в аудиторії не-

повнолітніх та людей похилого віку», «Домінуючі ко-

льори освітлювання у студії новинної телепрограми». 

Перевірці функціональності варіантів ланцюгів мо-

делювання підлягала телевізійна програма «Факти». 

Занотовані особливості дали нам можливість сформу-

лювати висновки про те, що в телевізійній новинній 

передачі «Факти» (ТК «IСTV», ефір о 18.45) у період 

від 28 лютого 2014 року до 27 червня 2014 року актив-

ними були комунікаційні технології, що використову-

валися в двох моделях (АММ→В та ММ), майже неак-

тивними (низький – 5,2% – показник використання) є 

комунікаційні технології, що реалізували повний про-

цес моделювання (АММ→ВП→ММ) як другий етап 

соціального інжинірингу. Занотовані висновки ґрунту-

ються на нашому твердженні про те, що частіше в но-

винній телепередачі «Факти» у згаданий період вико-

ристовуються комунікаційні технології, що реалізують 

неповні моделі другого етапу соціального інжинірингу. 

Іншими словами, формат телевізійних новин не перед-

бачає глибокого аналізу проблеми, яку журналісти ви-

світлюють у новинах. Разом із тим, ми пропонуємо 

такий варіант неповних («скорочених») моделей засто-

сування комунікаційних технологій вважати також 

комунікаційними технологіями. Завдяки саме комуні-

каційним технологіям неповних моделей другого етапу 

соціального інжинірингу у свідомість аудиторії ефек-

тивно «вмонтовуються» «потрібна» інформація, яка 

змінює моделі поведінки суспільства.  

Отримані дані дозволили нам сформулювати ви-

сновки про те, що зафіксована нами раніше тенденція 

домінування неповних моделей використання комуні-

каційних технологій у соціальному інжинірингу у 

телевізійних програмах новин зберігається. Разом із 

тим, нами зафіксовано зменшення показників викори-

стання комунікаційних технологій для реалізації пов-

ної моделі соціального інжинірингу, що знову підтве-

рджує наше припущення про те, що формат новинних 

передач на телебаченні не передбачає глибоко аналізу 

інформації. 

Зважаючи на занотовані особливості, ми сформулю-

вали висновок про те, що найактивніше використову-

ваними були комунікаційні технології в моделі 

АММ→В («Аналіз моделей минулого – висновки»). 

Причому показник 54,2% (телепрограма «Репортер») є 

вищим, аніж в аналізованих нами раніше програмах 

«Факти» (49,2%) та «События» (51,6%). Ми пояснюємо 

таку домінанту як наявністю новинних (інформацій-

них) жанрів, так і відсутністю ефірного часу для здійс-

нення глибокого аналізу, який притаманний аналітич-

ним жанрам телевізійних програм. Але разом із зазна-

ченим слід звернути увагу на те, що в студії новинної 

програми «События» щоп’ятниці по 10–14 хвилин пра-

цювали гості і давали інтерв’ю. Саме під час бесід, ін-

терв’ю гості мали можливість більш детально аналізу-

вати ситуацію, що передбачало наявність аналітичних 

жанрів телевізійної журналістики. Незважаючи на за-

нотоване, фіксація використання комунікаційних тех-

нологій у повній моделі АММ→ВП→ММ («Аналіз 

моделей минулого – врахування помилок – моделю-

вання майбутнього» має найменший показник, що сві-

дчить про відсутність тенденції до повного аналізу ін-

формаційних подій. Можливо, такий ефект пов’язаний 

із природною вербальною економністю людини. Хоча 

згадана економність не притаманна політикам, які за-

прошувалися до студії. У будь-якому випадку, слід 

мати на увазі амбівалентний характер зафіксованої те-

нденції у використанні комунікаційних технологій на 

етапі моделювання соціальних комунікацій у телепрог-

рамі «События» у період від 28 лютого 2014 року до 27 

червня 2014 року. 

Як ми тлумачили раніше, у процесі соціального ін-

жинірингу комунікаційні технології реалізуються під 

час трьох етапів (ідентифікація, моделювання і вери-

фікація). Діапазон застосованих комунікаційних тех-

нологій двох перших етапів ми розглянули. Далі розг-

лядаємо особливості використання комунікаційних 

технологій на третьому етапі соціального інжинірин-

гу. З цією метою ми звернулися до фокусованого гру-
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пового інтерв'ю – якісного методу дослідження, який 

реалізується у груповому інтерв'ю, що має вигляд ро-

змови кількох респондентів, зазвичай 6–12 осіб, на 

задану інтерв'юером-модератором тему. Методикою 

проведення фокусованого групового інтерв'ю у на-

шому випадку була така процедура: у ролі інтернет-

модератора «бесіди» на сайті соціальних мереж «Вко-

нтакте» та «Фейсбук» виступали ми. Аудиторія у різні 

дні опитування (від 8 лютого 2014 року до 5 липня 

2014 року) була різною за віком (від 17 років до 70 

років). Рівні освіти і соціального стану також були 

різними: від учнів загальноосвітніх шкіл і училищ, 

коледжів і вишів до провідних фахівців підприємниц-

тва та галузі освіти, виробництва та військових. Зага-

льна вибірка дорівнювала у різні дні інтерактивного 

спілкування від 5–6 осіб до 90–112 користувачів зга-

даних соціальних мереж. Разом за період дослідження 

в соціальних мережах ми отримали відповіді від 448 

респондентів. Місце проживання респондентів ми 

визначали за відомостями, які вони подавали в своїх 

акаунтах у рубриках «Моє улюблене місто», «Живу у 

місті…». Серед таких місць були: Київ, Дніпропет-

ровськ, Львів, Донецьк, Рівне, Переяслав-Хмельниць-

кий, Сімферополь, Тернопіль, Черкаси, Слов’янськ, 

Харків, Кіровоград, Біла Церква, Лубни, Костянтинів-

ка, Кривий Ріг, Острог, Ізюм, Полтава, Конотоп, Су-

ми, Одеса, Кам’янець-Подільський та ін. (разом – 

126 міст і селищ міського типу України). 

Висновки. У дослідженні ми здійснили верифікацію 

комунікаційних технологій телевізійних новин полі-

тичного спрямування у структурі соціального інжині-

рингу. З цією метою ми верифікували застосування 

комунікаційних технологій як засобів соціального ін-

жинірингу у телепрограмах «Факти» (ТК «ICTV»), 

«События» (ТК «Україна») та «Репортёр» (ТК «Новий 

канал»). Усі 6 перелічених телевізійних передач є но-

винними і транслюються на шести рейтингових телеві-

зійних каналах України. 

На початку практичного дослідження ми поставили 

мету: ідентифікувати й описати особливості викорис-

тання комунікаційних технологій як засобів соціаль-

ного інжинірингу у шести телевізійних новинних пе-

редачах політичного спрямування, що транслювалися 

на шести рейтингових телеканалах в Україні періоду 

від 28 лютого 2014 року до 30 червня 2014 року. 

Висунута нами гіпотеза була повністю доведена. 

У практичному дослідженні нами було встановле-

но, що: 

1) у шести перелічених новинних телевізійних про-

грамах із високим ступенем ефективності використо-

вуються комунікаційні технології; 

2) такі комунікаційні технології використовуються 

у процесі соціального інжинірингу, або зміни моделей 

поведінки суспільства; 

3) використання комунікаційних технологій у соці-

альному інжинірингу здійснюється в три етапи: іден-

тифікація існуючих моделей поведінки суспільства, 

створення нових моделей на базі існуючих і верифі-

кація нових моделей поведінки суспільства; 

4) на етапі ідентифікації соціального інжинірингу 

не всі комунікаційні технології виявилися такими, що 

можна зарахувати до соціальноінженерних; деякі ко-

мунікаційні технології виявилися нерепрезентативни-

ми;  

5) на етапі створення нових моделей на базі існую-

чих у процесі соціального інжинірингу домінували 

неповні моделі АММ→В («Аналіз моделей минулого – 

висновки») та «ММ» (відсутність ланцюгу і перехід до 

«моделювання майбутнього»); мінімальні застосовува-

лися моделі, які не були повними (АММ→ВП→ММ – 

«Аналіз моделей минулого – врахування помилок – 

моделювання майбутнього»), що свідчило про те, що 

повна модель соціального інжинірингу не є такою, що 

передбачає використання комунікаційних технологій 

новинної телепередачі; 

6) на етапі верифікації соціального інжинірингу 

домінантними були комунікаційні технології високо-

го ступеню ефективності (показник частотності таких 

коливається у діапазоні від 57 % до 64 %). 

Констатовані факти підтвердили наше передбачен-

ня про те, що у телепрограмах «Факти» (ТК «ICTV»), 

«События» (ТК «Україна») та «Репортёр» (ТК «Новий 

канал») застосовані комунікаційні технології викону-

вали роль засобів соціального інжинірингу.  
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Шилова В.В.  

Влияние коммуникационных технологий как средств социального инжиниринга в телевизионных новостях  

Аннотация. В статье мы описываем результаты исследования применения коммуникационных технологий как средств со-

циального инжиниринга в телевизионных новостных программах «Факты» (ТК «ICTV»), «События» (ТК «Украина») и «Ре-

портер» (ТК «Новый канал») в период с 28 февраля 2014 (день начала агрессии Российской Федерации против Украины) до 

27 июня 2014 (первого срока окончания перемирия на Востоке Украины, установленного Президентом Украины П. Поро-

шенко). Каждая телевизионная программа анализировалась по 25 критериям.  
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Annotation. In the article we describe the results of research of application of communication technologies as facilities of the social 

engineering in news telecasts «Facts» (TK «ICTV»), «Events» (TK «Ukraine») and «Reporter» (TK the «New channel») in a period 

from February, 28 2014 (day of beginning of aggression of Russian Federation against Ukraine) to June, 27 2014 (first term of 

completion of truce on East of Ukraine, set President of Ukraine of P. Poroshenko). Every telecast analyzed for to 25 criteria.  
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